

《连云港市工伤预防五年行动计划(2021-2025年)》印发

我市多措并举做好工伤预防工作

本报讯(记者 肖婷婷 通讯员 王海峰)为贯彻落实党的十九届五中全会精神,切实做好“十四五”时期工伤预防工作,更好发挥工伤保险积极功能,近日,市人社局、工信局、财政局、住房和城乡建设局、交通运输局、卫健委、应急管理局、总工会联合印发《连云港市工伤预防五年行动计划(2021-2025年)》(以下简称《五年行动》),要求工伤事故发生率明显下降,重点行业5年降低20%左右;工作场所劳动条件不断改善,切实降低尘肺病等职业病的发生率;工伤预防意识和能力明显提升,实现从“要我预防”到“我要预防”“我会预防”的转变。

《五年行动》的总体要求是完善“预防、康复、补偿”三位一体制度体系,把工伤预防作为工伤保险优先事项,采取一切适当的手段组织推进,切实提升工伤预防意识和能力,促进劳动者实现稳定就业,促进全市经济社会持续健康发展。主要包括牢固树立预防优先的工作理念,完善工伤预防联防联控机制,瞄准盯紧工伤预防重点行业、深入推进工伤预防培训、科学进行工伤保险费率浮动等8项重点任务。

根据《五年行动》,人社部门将与应急管理、卫生健康、工会和行业主管部门建立联席会议制度,明确职责分工,加强协调联动,强化联合检查,督促用人单位认真落实工伤预防主体责任。瞄准盯紧工伤预防重点行业,加强对工伤预防相关数据的分析,定期研究本地区工伤事故和职业病危害的现状,依法确定重点项目。本期计划主要围绕工伤事故和职业病高发的危险化学品、医药、能源、矿山、建筑施工、交

通运输、机械制造等重点行业企业开展。

同时,深入推进工伤预防培训,实施重点行业重点企业工伤预防(安全生产、职业病防治)能力提升培训工程,重点培训重点行业重点企业分管负责人、安全管理部门主要负责人和一线班组长等重点岗位人员,2025年底前实现上述人员培训全覆盖。大力开展互联网+工伤预防,充分发挥信息化、大数据、人工智能在工伤预防方面的作用,一体化推进工伤预防信息共享、在线培训、考核评估,普及工伤预防科学知识、宣传工伤预防政策,开展工伤预防线上培训,强化工伤事故警示教育。

此外,该计划首次将企业工伤预防开展情况作为工伤保险费率浮动的依据之一。《五年行动》指出,要在依据行业工伤风险程度确定行业基准费率基础上,

充分发挥浮动费率的激励和约束作用,促进用人单位主动做好工伤预防,减少工伤事故和职业病的发生。为更好评估用人单位工伤风险趋势,更全面考察用人单位风险管理效果,实行以3年为一个周期的费率浮动。

《五年行动》还明确,要切实加强对工伤预防工作的考核监督,将工伤预防工作开展情况纳入对各级政府安全生产目标责任考核内容,促进提高工伤预防工作的实效。加强对工伤预防项目事前、事中、事后全过程监管,按照项目进展安排全程检查、全程跟踪、全程问效。要发扬钉钉子精神,以五年为一个周期,坚持一张蓝图绘到底,保持政策稳定性和工作连续性,一年一年干下去,一期一期干下去,久久为功,常抓不懈,推动工伤预防工作不断取得新的成效。

2021连云港全域旅游嘉年华暨灌云第四届梨花节开幕

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 蒋楠 许强)昨日上午,2021连云港全域旅游嘉年华暨灌云第四届梨花节在灌云县伊甸园景区举行。副市长高美峰出席开幕活动。

近年来,我市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持以助力乡村振兴和美丽乡村建设为目标,聚焦高质量发展、高水融合,全市乡村旅游发展取得显著成效。全市各类乡村、景区因地制宜发展特色游、深度游,通过品牌打造、项目建设等方式,加快转型升级,一批国家、省、市级乡村旅游重点村、全域旅游示范区、高

等级景区等在各品牌创建中喜报频传,2020年,西连岛村、川星村获国家级乡村旅游重点村,黄窝村获评省级乡村旅游重点村。

据悉,2021连云港全域旅游嘉年华暨灌云第四届梨花节以“大圣故里 醉美乡村”为主题,作为本次盛会的主会场,灌云县伊甸园景区围绕春天、梨花、爱情主题,安排了春之颂、春之美、春之乐、春之望等一系列主题活动。此外,开幕式现场还举行了重点文旅品牌授牌仪式、10条乡村旅游精品线路发布、万人游乡村启动、市金融支持旅游发展签约等一系列活动。

花果山机场收费站 预计6月份投用

本报讯(记者 王文 通讯员 崔于婷)昨日上午,虽天气湿冷,但仍不能阻挡我市重点工程建设者的工作热情。上午10时,笔者来到花果山机场道路配套工程建设现场看到,长深高速公路机场A型单喇叭互通、花果山收费站、连接线均已完工,施工人员正顶着寒风进行绿化补植和道路养护工作,收费站工作人员已调试机器。

位于灌云县小伊镇的长深高速公路花果山机场互通主线长1.17公里,共5个匝道,总投资2.1亿元。项目于2019年11月开工建设,经过17个月紧张施工,目前已建成,收费大棚、机电工程等同步完成。连接花果山机场与收费站的连接线工程全线双向六车道一级公路标准建设,全长约1.519公里,路基宽度33.5米,设计时速为80公里。项目2018年11月开工建设,目前全线建成,交安设施等同步完成。

“为确保施工进度,我们克服跨越高速施工难度大、涉路施工多、交通转换频繁、恶劣天气影响等因素,积极调动资源,优化施工方案,精心组织施工,投入充足的人力物力,抢抓有利时机进行施工,确保工程按时完成建设任务。”市公路中心工程科工作人员刘大伟介绍,下一步将重点完成花果山收费站的运行许可手续办理工作,计划6月底开通运营。

我市为11处不可移动革命文物开展白蚁防治

本报讯(记者 李耀华 通讯员 杨迅)昨日,市住房和城乡建设局、市文化广电和旅游局联手,在市革命纪念馆内陇海公寓革命纪念馆启动全市不可移动革命文物白蚁检查、预防百日公益活动,此次活动为全省统一安排,意在“守护红色革命基因,献礼建党百年华诞”。据悉,本次白蚁检查和预防属纯公益活动,工作人员将在百日内完成抗日山烈士陵园、大树村刘少奇旧居等11处不可移动革命文物白蚁检查和预防。

据了解,本次活动是在全市上下扎实开展学党史力行见实效、立学立改看作为的背景下进行的,主要以检查和保护全市不可移动革命文物为重点,通过科学有效的方法手段,做好革命文物的白蚁检查和预防工作,把每一次对革命文物的蚁害检查和预防,作为一次党史的学习、灵魂的洗礼以及精神的升华,努力用实际行动献礼党的百年华诞。

少奇旧居、青口十八勇士战斗纪念馆、磨山抗日烈士纪念馆等11处列入我市不可移动的革命文物白蚁检查和预防工作,以确保上述革命文物地能够成为留住红色记忆、不受白蚁侵害、传承红色基因的“神圣净土”和“思想阵地”。

连云港是一块有着光荣革命传统的“红色热土”,保存有大量珍贵的革命遗址遗迹。这些遗址遗迹蕴含着丰富的革命精神和厚重的历史文化内涵,是连云港地区中国共产党革命历史的重要见证,是不可再生的红色文化资源,也是我市红色基因传承的“名片”。相关工作人员将切实提高站位,高度重视,认真谋划,按照实施方案全力做好革命文物的白蚁检查和预防工作,把每一次对革命文物的蚁害检查和预防,作为一次党史的学习、灵魂的洗礼以及精神的升华,努力用实际行动献礼党的百年华诞。

铁路恢复增开多趟列车

本报讯(记者 黄威 通讯员 李佃何)随着清明小长假的到来,铁路即将迎来客流高峰,为了满足旅客出行需要,连云港火车站部分列车将恢复开行,同时增开部分列车。

根据中国铁路上海局集团有限公司的统一安排,近期部分列车将恢复开行。其中涉及连云港火车站的有如下列车:C3127/6南京—连云港(开行日期为3月29日至4月15日)、C3135/4南京—连云港(开行日期为3月29日至4月15日)、D5502/3杭州—连云港(开行日期为3月30日至4月16日)、D5501/4连云港—杭州(开行日期为3月30日至4月16日)、K1614/1连云港—北京(开行日期为4月2、4、6日)、K1613/2北京—连云港(开行日期为4月3、5、7日)、C3137/40连云港—南京(开行日期为3月29日至4月15日)、C3125/8连

云港—南京(开行日期为3月31日至4月17日)、K8373徐州—连云港东(开行日期为4月2、4、6日)。

同时,为应对清明假期出行高峰,中国铁路上海局集团有限公司还增开了一批列车。其中,4月2日、5日增开上海—连云港的D9484次列车。铁路部门提醒,本次清明假期相关列车调整资讯,请登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注各大火车站公告,乘客乘车当天适当提前出门,为市区交通、进站安检和实名制验票预留时间,以免耽误出行。

笔者在12306网站查询后发现,随着疫情进入常态化防控,市民的出行需求正在恢复,连云港火车站多条热门线路车票紧张,部分车次已经一票难求。从售票情况来看,市民出行的方向集中在中短途。

安全检查

4月1日,连云港海事局联合连云区文化和旅游局等单位对旅游船和渡口码头进行重点检查,确保清明节期间水上旅游安全。

记者 王健民 通讯员 陈杰 徐晓静 摄影报道



就云南省德宏傣族景颇族自治州来连返连人员健康管理 市疾控中心发布最新风险提示

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 赵兴王思琦)笔者从市疾控中心获悉,4月1日,云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市姐告国门社区、勐卯镇鑫盛时代家园小区、瑞京路红砖厂、星河蓝湾小区、团结村委会金坎村民小组由低风险调升为中风险。为加强云南省德宏傣族景颇族自治州来连返连人员的健康管理,切实做好我市新冠肺炎疫情常态化防控工作,现将有关事项向广大市民提示如下:

一、3月14日以后有中高风险地区旅居史的来连返连人员(含旅途中转)及与确诊病例(含无症状感染者)有轨迹交叉人员,均应第一时间向所在社区及单位报备相关情况,配合辖区做好信息登记、核酸检测,接受14天(自离开中高风险地区之日起)的隔离医学观察和14天居家健康监测。

二、3月14日以后有云南省德宏傣族景颇族自治州的低风险地区旅居史人员,应第一时间向单位和社区报告,对持有7日内核酸检测阴性证明,或者能够出示包括7日内核酸检测阴性证明健康码的人员,到达目的地以后接受信息核查登记,如实提供行动轨迹、体温测量正常,在做好个人防护的前提下,可以自由有序流动;不能提供7日内核酸检测阴性结果的人员,需要进行核酸检测,核酸检测阴性方可有序流动。

三、请广大市民密切关注中高风险地区信息动态,配合当地落实中高风险地区来连返连人员健康管理措施。合理安排出行,原则上不前往中高风险地区

和所在设区市,近期如确需前往,务必做好个人防护,返连后,应主动配合当地落实防控措施。

四、新冠病毒疫苗接种是建立全民免疫保障,阻断疫情传播的重要手段,也是预防新冠肺炎最安全、最经济、最有效的防控措施。我市已全面启动新冠病毒疫苗免费接种工作,全市18岁以上居民应按照当地统一部署安排,及时主动接种疫苗。

五、当前仍处呼吸道传染病流行季节,请广大市民不扎堆、不聚集,取消不必要的聚集性活动,个人家庭聚餐聚会最好控制在10人以内,原则上密闭场所的聚集性活动人数不超过50人。请广大市民时刻保持个人防护意识,科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐

公共交通工具和在公共场所活动时),勤洗手、常通风,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯。

六、一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即前往就近的发热门诊就诊,并主动告知14天活动轨迹及接触史。就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

最新风险等级提醒(截至2021年4月2日9时) 一、国内无高风险地区 二、5个中风险地区 云南省德宏傣族景颇族自治州(5个):瑞丽市姐告国门社区、勐卯镇鑫盛时代家园小区、瑞京路红砖厂、星河蓝湾小区、团结村委会金坎村民小组。 境外地区(除澳门外)均为高风险。

出台三年行动方案 对标世界一流指标

徐圩新区:打造国内化工园区安全管理示范标杆

本报讯(记者 周莹 通讯员 颜显)昨日,笔者从徐圩新区获悉,该园区正式印发《徐圩新区打造国内化工园区安全管理示范标杆建设世界一流石化产业基地三年行动方案》(下称《方案》)。该《方案》的实施将助力徐圩新区打造国内安全管理示范标杆,确保该园区安全管理水平走在全国化工园区前列。

据了解,该《方案》对标上海化工园区、大连长兴岛、惠州大亚湾等先进园区,充分吸收借鉴了国内国际先进化工园区的经验做法和先进指标,并委托中国安科院和杜邦可持续发展等专业机构,量身定制了具有新区特色、高标准的园区和企业关键指标体系。

目前,徐圩新区应急救援实训基地正在加快建设。该基地建成后用于灭火、抢险救援等科目训练。徐圩城建公司

项目负责人薄张杰介绍,该基地项目建设内容包括化工装置火灾事故训练、油罐火灾事故训练、气体火灾处置训练等。项目建成后将有力地提升徐圩新区应急救援队伍的职业化、专业化、规范化水平。该基地仅是徐圩新区构建国际领先的产业支撑保障体系,高标准建成国际领先石化产业基地的一个缩影。“十四五”期间,徐圩新区将加快建设国家危化品应急救援基地和实训基地,完成海上应急救援指挥中心主体工程,完善重型化工消防站的装置配备,加快构建海陆空立体应急救援和专业化保障体系。依托应急救援基地和实训基地,配套500人以上专业化应急救援队伍并配备世界先进的应急救援装备,提升危化品泄露处置、海上消防和船舶污染海洋事故处理、水上搜救等方面应急救援专业化水

平,年内具备实战化能力。徐圩新区应急管理局局长于庆国介绍,消防安全体系建设是化工园区安全系统的重中之重。徐圩新区将通过联动前方基地等方式,构建一个政企联动的消防站点网络体系,确保徐圩新区成为国内化工园区消防设施最齐备的园区之一。

与此同时,该《方案》还围绕打造一流的产业标准和安全准入标准,一流的园区安全布局,一流的企业安全业绩,一流的公辅工程及配套服务水平,一流的园区安全管理服务体系,一流的应急救援保障体系,一流的设备设施和施工质量,一流的安全应急智能化平台,一流的能力提升和人文关怀环境,一流的和谐共生安全文化氛围10个方面,制定了45项重点工作,并细化为108项具体工作任务,明确了责任单位和完成时

限。同时,每年委托第三方专业机构对年度工作完成情况进行评估,并根据评估情况,对相关指标和工作任务进行适当调整。徐圩新区安全生产管控体系建设杜邦项目组有关负责人介绍,园区安全管理首先是提高全员的安全意识,从安全文化的普及、宣教等多方面入手,不断增强园区全员的安全意识,从根本上夯实园区安全基础,让安全观念深入人心。

